## 前进区财政局预算绩效管理贯彻落实 及工作进展情况汇报

认真贯彻中央、省、市有关文件精神,积极推进预算 绩效管理工作,不断提高提高财政资金使用效益,现将我 区预算绩效管理及工作开展情况汇报如下:

## 一、工作开展及贯彻落实情况

- (一)加强预算绩效管理,完善管理制度建设。为全面 落实《中共中央、国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》、《中共黑龙江省委、黑龙江省人民政府关于全面实施预算绩效管理的实施意见》和《中共佳木斯市委、佳木斯市人民政府全面实施预算绩效管理的实施方案》,结合我区的实际情况,拟定了《前进区预算绩效管理工作实施方案》,严格落实减税降费政策,确保依法应收尽收;本着量入为出,过"紧日子"思想,保障"五保"支出的基础上,严格控制一般性支出。
- (二)推进预算绩效管理的实施范围。2020 年将区各部门有项目资金的,纳入预算绩效管理,同时加强对直达资金、特别国债的监管。建立直达资金台账,将 3.0 系统与扶贫平台相关联,准确掌握每一笔指标的支出情况,做到每笔指标都可追溯,将三个公共卫生服务中心和老旧小区改造等项目全部纳入预算绩效中。按项目数量、时

效、成本、效益等方面,综合衡量项目预算资金使用效率。 建立项目资金预算项目绩效管理实施办法。按进度对项 目支出绩效目标完成率进行监控。对项目支出进度缓慢 的,及时督促涉及项目的单位,加快支出进度,并尽快形 成实际支出。

(三)实施预算绩效运行监控。在加强预算编制环节的基础上,加强预算执行监管,将财政监督渗透到预算管理的事前、事中、事后各个环节。预算执行进度是否及时、合理,及时发现问题,对存在问题进行纠正、督促,及时整改。

## 二、存在的问题和不足

- (一)绩效管理制度还需健全。流程尚需优化,虽然制定了相关的管理办法及工作流程,但是目前处于探索推进的阶段,随着绩效管理工作的逐步深入,相关的管理制度也需健全。
- (二)绩效理念有待进一步提高。各部门对绩效理念认识不到位,长期以来形成的"重分配、轻管理"的观念还没有彻底根除。一些部门认为资金使用只要合理合规就行,使用效益与己责任不大,因此对绩效管理工作重视不够。
- (三)预算绩效管理的电子化需要加强。预算绩效管理的指标体系、评价标准尚未完善,中介机构库、专家库

尚未建立,绩效评价质量有待提高。区级财力有限,目前没有有关预算绩效的相关管理软件,导致预算绩效管理不能科学化。

## 三、下步工作打算

- (一)逐步扩大绩效管理范围。在绩效目标管理方面, 对于运转保障类项目较多的单位,按照文件要求,扩大预 算单位和各部门整体支出纳入绩效目标管理,实施政策 和项目预算绩效管理全面性。
- (二)加强宣传和培训力度,强化部门预算纳入绩效管理。采取文件传达、讲座、专题会议等方式,加大对各部门财务人员,关于预算绩效的培训力度,进一步统一认识,充实业务知识,让预算绩效管理渗透进单位的各项资金中,让资金达到最大化的利用。
- (三)全面实施部门单位预算绩效运行监控。定期对纳入预算绩效的部门进行预算执行进度和绩效目标实现程度开展"双监控",及时发现问题,对资金使用效益不高的,采取措施予以纠正,并及时关注进度和资金的使用效益。